
Jaro je nejen milým a příjemným ročním obdobím, ale 
i časem, kdy již tradičně dochází ke změně času. 
S  touto změnou času se lidé vyrovnávají různými 
způsoby, někdo hůře, jiný snadněji. Kdo se 
ale s  touto změnou vyrovnat nedokáže, jsou 
sluneční hodiny. A tak vlastně celé toto období 
i  nadále tvrdošíjně ukazují pravý sluneční čas. Jak 
tuto skutečnost vnímá autor mnohých – a také  
i 1. světických slunečních hodin – Jindřich Traugott? 
„Letní čas (SELČ) na slunečních hodinách nehledejte. 
� Pokračování na druhé straně

Sluneční hodiny a pravý sluneční čas

Dovolujeme si Vás tímto pozvat 
na veřejné zasedání, které se 
bude konat dne 28. 4. 2025. For­
ma konání veřejného zasedání 
bude prezenční a bude se konat 
v  prostorách jídelny ZŠ Světice 
ve 2. patře objektu č.p. 419. Pro­
gram bude opět bohatý a jeho 
znění je k vidění na úřední desce 
před OÚ a také na www.obec­
svetice.cz .

Pozvánka na Veřejné 
zasedání zastupitelstva

Sledujte prosím pozorně we­
bové stránky www.ahv.cz, pří­
padně i obce Světice www.
obecsvetice.cz. 

Zde je možné se vždy předem 
informovat o provozní době 
u  dodavatele AHV ekologický 
servis s.r.o., Svojšovice 40, 
Strančice, kdy je možné zlikvi­
dovat odpad vyprodukovaný 
občany Světic na základě 
předložení OP v jejich areálu.

Sběrný dvůr pro občany 
obce Světice

Věstník obce Světice� duben 2025
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V  době jeho užívání si od  údaje na svých 
slunečních hodinách odečtěte jednu 
hodinu. Věřme, že pravidelné postrkování 
ručiček hodin dopředu a  dozadu přestane 

dříve či později pošetilé politiky bavit. 
Slunce totiž bude vždy vrcholit v  poled­
níku, nezávisle na tom, jaký čas si nas­
tavíme na našich hodinkách.“
Sluneční hodiny určují čas v  závislosti 
na pohybu Slunce. Sluncem ozařovaný 
předmět vrhá stín a podle aktuální pozice 
stínu lze poté určit čas. První sluneční 
hodiny byly sestaveny pravděpodobně 
již před sedmi tisíci lety a představují 

Pokračování ze strany 1 tak zřejmě nejstarší hodiny z  elemen­
tárních (tedy přírodních živlů využívajících) 
časoměrných přístrojů, k nimž dále řadíme 
například hodiny přesýpací, vodní, olejové 
a další.
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I když v současné době máme pro měření 
času k dispozici vhodnější prostředky, 
sluneční hodiny stále vznikají. „Až do 
nástupu mechanických hodin byly 
sluneční hodiny nejběžnější formou 
měření času. Představují spojení tak ro­
zdílných oborů, jako jsou astronomie, 
matematika, geografie aj. Jako předmět 
přítomný na veřejných prostranstvích 
v  sobě spojují vědu a umění a zároveň 
mají nepochybný didaktický význam. Mo­
hou názorně přispívat k   lepšímu pocho­
pení přírodních zákonů a probouzet zájem 
nejen o  astronomii, ale i  o  přírodní vědy. 
Jsou nejlepším dokladem vyspělosti 
dávných civilizací v   geometrii, matemati­
ce, astronomii i umění,“ připomíná Jindřich 
Traugott. 

Pokud si prohlédnete ciferník různých 
slunečních hodin, na první pohled si 
povšimnete, že je na nich „špatně“ nap­
saná římská čtyřka, tedy nikoliv IV, ale IIII. 
Nejedná se ovšem o  chybu, ale o  zave­
denou zvyklost, a to nejen na cifernících 
slunečních hodin, ale na hodinových 
cifernících obecně. Jedná se totiž již 
o staletou tradici.
A jak je to s přesností slunečních hodin? 
„Sluneční hodiny ukazují pravý místní 
sluneční čas, který se od našeho SEČ 
v průběhu roku liší přibližně o ±15 minut,“ 
připomíná Jindřich Traugott. 

Příjemný sluneční „čas i čas“ vám všem 
přeje Jana Žďárská. 

dou následně udělovány pokuty v  rámci 
přestupkového řízení. Bohužel jiná cesta 
není.  V  případě, že dojde k  poškození 
strojů na kompostárně nebo dalším 
nákladům s  dotřiďováním odpadů a likvi­
daci v  jiném zařízení jako jsou skládky, 
sběrné dvory aj., tak tyto náklady budou 
těmto hříšníkům přeúčtovány. Navíc obci 
hrozí, že jí bude vypovězena služba spo­
jená s likvidací BIO odpadu na koncovém 
zařízení, kterým je pro nás v  současné 
době kompostárna Struhařov. 

Všichni, kteří budou mít zájem o odvoz 
BIO odpadu od svých nemovitostí jako v 
minulých letech, uzavřou s obcí smlouvu 
o pronájmu nádoby o objemu 240 L (850,- 
Kč / rok) a obec bude následně provádět 
bezplatný svoz v období duben – listopad 
2025.

Základní bezplatnou možností pro odvoz 
BIO odpadu je uložení odpadu do vel­
koobjemového kontejneru umístěného 
v  ul. Sportovní (u fotbalového hřiště ve 
Světicích).

Opět si dovoluji požádat všechny, kdo 
ukládají BIO odpad do těchto kontejnerů, 
aby do těchto kontejnerů ukládali jen BIO 
odpad. Do kontejnerů nepatří – plasty, 
plechovky, dopravní značky, ale ani ka­
meny, kořeny stromů apod. Všechny 
tyto druhy odpadů můžete všichni třídit 
a ukládat do jiných kontejnerů, které jsou 
rozmístěné všude po Světicích. Prostor 
kolem kontejnerů na BIO odpad je moni­
torovaný kamerovým systémem, takže 
budeme následně s  těmi, kdo poruší 
OZV o nakládání s odpady, řešit vše jako 
přestupek. Za takovéto přestupky bu­

BIO odpad sezóna 2025
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3. Zastupitelé souhlasili s  poskytnutím 
finanční příspěvku ve výši 10 000 Kč na pro­
voz Domácího Hospice Dobrého Pastýře 
v Čerčanech. Pro 9 hlasů (TB, PK, MAM, MIM, 
PKO, JK, JV, LK, JŠ).

4. Zastupitelé souhlasili s  přípravou stud­
ie, zpracování projektové dokumentace 
a podání žádosti o dotaci na rozšíření pros­
tor ZŠ Světice, výměnu stávajícího zdroje 
vytápění v objektu Obecního úřadu a osa­
zení nuceného větrání s rekuperací vzduchu 
učebnách ZŠ Světice. Pro 9 hlasů (TB, PK, 
MAM, MIM, PKO, JK, JV, LK, JŠ).

5. Zastupitelstvo souhlasilo se zapsáním náz­
vu ulice Oblouková do registru RÚIAN. Pro 9 
hlasů (TB, PK, MAM, MIM, PKO, JK, JV, LK, JŠ).

Přítomni: Broukal (TB), Kyzlink (PK), Marcel 
Mimra (MAM), Milan Mimra (MIM), Koběrský 
(PKO), Kozák (JK), Vomlel (JV), Kúdela (LK), 
Štolc (JŠ)

1. Zastupitelé souhlasili s uzavřením nájemní 
smlouvy na část pozemku parc. č. 1069/2 
o výměře 10 m2 (stánek na prodej zmrzliny) 
v období 1.4.2025 – 30.9.2025. Cena nájem­
ného byla stanovena na 21  000 Kč za celé 
období pronájmu.
Pro 9 hlasů (TB, PK, MAM, MIM, PKO, JK, JV, 
LK, JŠ).

2. Zastupitelstvo souhlasilo s  bezúplatným 
nabytím pozemků parc. č. 1113/8 a 1113/9 od 
Správy železnic. Pro 9 hlasů (TB, PK, MAM, 
MIM, PKO, JK, JV, LK, JŠ).

Půjčovní dny v  sobotu – vždy 8:30 – 11:00 
hodin:   
26. dubna
10. a 24. května
7. a 21. června

Do konce školního roku i ve čtvrtek, vždy od 
13:30 do 17:00 hodin.
Nadále platí moje nabídka pro starší čtenáře 
na donášku knih domů. Pokud nevyhovují 
nabízené termíny, je možná individuální dom­
luva návštěvy knihovny – kontaktní e-mail: 
svetice-knihovna@seznam.cz.
Všem přeji krásné jaro, hlavně zdraví a do­
brou náladu, ideálně s knihami nebo časopisy 
z knihovny. � Jana Lemberková

Ohlédnutí za Veřejným zasedáním Zastupitelstva obce Světice ze 
dne 17. 2. 2025

Knihovna jaro 2025

Kompletní zápis z veřejných zasedání naleznete na webu obce www.obecsvetice.cz.
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1. 	Koncem měsíce března byly zahájeny 
práce na ČOV a dále během roku 
budou provedeny všechny dostavby 
kanalizačních řadů v  obci. Byli by­
chom rádi, kdyby byla od roku 2026 
valná část obce zasíťovaná a odkanali­
zovaná;

2.	Koncem února byly zahájeny 
stavební práce na novém vodovod­
ním přivaděči ze Všestar do obce 
Tehov, což nám v  roce 2026 zajistí 
dostatečnou zásobu vody pro občany 
naší obce. V této době se musíme dělit 
o pitnou vodu s obcí Tehov! Každý rok 
nám v jarním a letním období hrozí, že 
bychom mohli být díky velké spotřebě 
vody postaveni do situace, že bychom 
pitnou vodu třeba na nějaký čas ne­
museli mít vůbec. Myslím si, že toto si 
nikdo z  nás vůbec neumí představit. 
Proto sám vidím tyto projekty jako 
naprosto klíčové pro budoucí rozvoj 
a zkvalitnění služeb v naší obci. 

3. 	Za další úspěch považuji získání dota­
ce na výstavbu fotovoltaické elek­
trárny v obci Světice, na kterou jsme 
získali 4,1 mil. Kč. Do realizace staveb­
ních prací se pustíme v  roce 2026. 
Návratnost investovaných vlast­
ních zdrojů by neměla přesáhnout 3 
roky, což je pro nás velmi zajímavé, 
a následně budeme mít další úspory 
z  vyrobené el. energie, které nám 
ušetří nemalé náklady každý rok;

4. 	V  současné chvíli se nám podařilo 
podat novou žádost o dotaci na 
přístavbu ZŠ Světice, protože už nám 
opět nestačí všechny stávající prosto­
ry a ZŠ potřebuje další prostory nejen 
pro každodenní výuku atd. Společně 
s  touto investicí bychom rádi in­
vestovali do obnovy zdroje vytápění 
v  objektu KD Světice a dále také 
zlepšili prostředí ve stávajících pros­
torách ZŠ Světice, kde by se v rámci 
tohoto projektu instaloval i systém nu­
ceného větrání (rekuperace).

5. 	Během roku 2025 bychom měli mít 
dokončené stavební řízení a stavební 
povolení na revitalizaci návsi, na kter­
ou se všichni určitě už těšíme. Nyní 
již máme za sebou přípravné práce: 
přeložky inženýrských sítí a poká­
cení velmi nebezpečných stromů 
poblíž zvoničky, které již delší dobu 
ohrožovaly životy a zdraví všech, 
kteří touto lokalitou procházeli nebo 
také projížděli. Jsem moc rád, že toto 
máme zajištěné. 

6. 	Obec Světice jako každý rok bude 
podporovat celou řadu kulturních 
a sportovních akcí v obci, tak budeme 
moc rádi, když si společně tyto akce 
užijete. O jejich konání budete včas 
informováni prostřednictvím sociál­
ních sítí, webových stránek obce 
nebo mobilní aplikace MUNIPOLIS.

Co se nám nyní v obci povedlo a na čem právě 
pracujeme
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udělali vlastní odečet, protože bychom 
oba tyto odečty rádi porovnali. Pokud 
bude vše v pořádku, můžeme v příštích 
letech přistoupit jen k  těm dálkovým 
odečtům. 

I v  roce 2025 budeme pokračovat 
s výměnou vodoměrů v naší obci, takže 
do budoucna bychom měli být schopni 
zajistit dálkové odečty v celé obci. Toto 
je cíl, který jsme si stanovili do konce 
roku 2026, kdy by měla být možností 
dálkového odečtu pokryta celá obec.

Dovolujeme si Vás touto cestou infor­
movat, že se nám podařilo udržet cenu 
za vodné a stočné na stejné úrovni 
jako v roce 2024. Cena se tedy nemění 
a zůstane stejná, a to 94 Kč za 1 m3 vod-
né a 70 Kč za 1 m3 stočné včetně DPH. 

Odečty vodoměrů budou probíhat 
jako každý rok formou samoodečtů 
a u všech, kteří mají již nový vodoměr 
iPerl, se budou odečítat stavy 
vodoměrů dálkově. Přesto bychom 
Vás rádi požádali, abyste si ještě letos 

Cena za vodné a stočné pro rok 2025

Žádáme tímto spoluobčany, aby byli 
ohleduplní k sobě navzájem a zároveň 
k životnímu prostředí a aby respektovali 
platnou legislativu.

Pálení odpadů upravuje zákon č. 
86/2002 Sb. o ochraně ovzduší, ve znění 
pozdějších předpisů, který stanovuje, 
že v  otevřených ohništích, zahradních 
krbech nebo v otevřených grilovacích 
zařízeních lze spalovat jen dřevo, 
dřevěné uhlí, suché rostlinné materiály 
a  plynná paliva určená výrobcem, 
přičemž uvedená paliva nebo materiály 
nesmějí být kontaminovány chemickými 
látkami.

Z čehož vyplývá, že všechny ostatní od­
pady a materiály se nesmí spalovat. Pokud 

Pálení listí, větví a jiného BRKO

je listí, vyřezané klestí a další bioodpad 
mokrý, pálit se nesmí! Tomu, kdo tak činí, 
hrozí pokuta ve výši 500 Kč – 150 000 Kč.
Pokud bude nějaký takový podnět ozná­
men, tak jej budeme nuceni řešit v  rámci 
přestupkového řízení v Říčanech.

� Pavel Kyzlink, 
� starosta obce Světice



Věstník obce Světice • 04/2025 �

7

Obec Světice v  současné době řeší 
několik podnětů na porušování předpisů 
vyplývajících z platné legislativy, a to zej­
ména Zákona č. 361/2000 Sb. o provozu 
na pozemních komunikacích.

Jedná se zejména o:

1. Přestupky při parkování v ulicích obce 
(parkování v  ulicích, parkování na 
zeleni, parkování na chodnících apod., 
kde se prostě stát dle platné legisla-
tivy nesmí a takového lokality není 
nutné mít označené jakýmkoliv do-
pravním značením atd.);

2. Přestupky plynoucí z porušování do-
pravního značení v obci (Zákaz vjezdu, 

UPOZORNĚNÍ NA PŘESTUPKY V DOPRAVĚ V OBCI SVĚTICE

překračování rychlosti při průjezdu 
obytnými zónami aj.);

3. Přestupky cyklistů a uživatelů el. 
koloběžek, kteří naprosto bezohledně 
jezdí po chodnících, které pro jízdu na 
těchto zařízeních nejsou určené.

Věřím, že se všichni shodneme na tom, 
že chceme mít v naší obci bezpečno, tak 
proto budeme dělat vše pro to, aby tomu 
tak bylo a nemůžeme tolerovat vědomé 
porušování zákonů a dalších platných 
právních předpisů. 

� Pavel Kyzlink, 
� starosta obce

inzerce
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Již tradičně se na Květnou neděli 13. 4. 
2025 před mateřskou školou konalo 
velikonoční setkání. Než však mohlo 
všechno v 15 hod. vypuknout, bylo potřeba 
mnoho příprav velkého množství lidí. 
Děti s paní učitelkami nacvičovaly pásmo 
jarních a velikonočních písní a básniček, 
peklo se, vařilo se a vyrábělo se. Chystala 
se výzdoba před budovou školy i na plo­
tech, sestavovaly se a rozmisťovaly prodej­
ní stánky. Abychom zajistili rozmanitost 
nákupních možností, opět jsme pozvali 
drobné podnikatele ze Světic a okolí. Mohli 
jste si zde nakoupit velikonoční výzdobu, 
ručně vyráběné svíčky a mýdla, háčkovaná 
zvířátka nebo pletené svetry. Pokud vám 
vyhládlo, mohli jste se občerstvit u pana 
Petzolda, který připravoval dobroty na 
grilu, nebo ochutnat pomazánky od našich 
kuchařek. Je libo raději něco sladkého? 
Pak jste mohli zavítat ke stánku paní 
Škodové pro dorty, nebo si pochutnat na 

lineckém cukroví, které vykrajovaly a sle­
povaly děti. Vše jste pak mohli spláchnout 
vínem od pana Nešetřila. Před školou 
bylo také pro zájemce připraveno tvoření 
z  proutí a také jste si mohli uplést pom­
lázku. A protože jsme si objednali i krásné, 
slunné počasí, věřím, že si všichni účastníci 
naše velikonoční setkání užili a budou se 
těšit na příští rok. 

Krásné Velikonoce vám přeje 
celý kolektiv MŠ
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Na pátou postní neděli, Smrtnou, naši 
předkové tradičně vynášeli z vesnic Mo­
ranu (někde zvanou Morenu, Mařenu), po­
hanskou bohyni smrti. Dříve byl tento zvyk, 
vynášení symbolické zimy a všeho zlého 
ze vsi a zároveň vítání jara, velmi rozšířený 
a oblíbený. Dnes se opět pomalu vrací, a to 
nejen na venkově, ale i ve městech.
I u nás ve Světicích jsme se 6. dubna na Smrt­
nou neděli sešli, abychom Moranu ozdob­
enou vejdumky vynesli ze vsi, zapálili a vho­
dili do vody a ukončili tím vládu zimy, letos již 
hodně dlouhou. I když počasí bylo mrazivé, 
účast byla překvapivě hojná a atmosféra více 
než hřejivá. Před vlastním průvodem si děti 
mohly na terase MŠ Světice vytvořit jednodu­
ché vlastní malé Morany. Komu se nechtělo 
vytvářet figurku, mohl si postavu Morany vy­
barvit, či dozdobit společně velkou figurínu 
Morany barevnými pentlemi.

Po tvoření jsme vyrazili průvodem skrz vesni­
ci k rybníku Srnčí. Morana bojovala urputně 
a prověřila nás silným protivětrem a zimou. 
Naštěstí sluníčko a dobrá společnost nám 
dodaly sílu, a tak jsem zdárně dorazili na 
místo určení, Moranu zapálili a za doprovodu 
písničky hodili do vody. Na místě jsme poté 
ozdobili barevnými pentlemi zelené vrbové 
větvičky neboli “líto”, které děvčata donesla 
zpátky do Světic a umístila před školku. Zima 
tak byla symbolicky odnesena vodou a my 
mohli přivítat jaro s otevřenou náručí.
Chci moc poděkovat všem, kdo se podíleli na 
přípravě i účasti, hlavně ředitelce MŠ Světice, 
paní Gabriele Blovské, za pomoc s organizací 
a poskytnutí zázemí školky. Bylo krásné vidět, 
že lidové tradice u nás stále žijí – a hlavně, 
že baví i děti. Už se těšíme na další společná 
setkání!
� Lucie Mikulíková

Vynášení Morany a vítání jara ve Světicích
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ZŠ Světice

Naše škola ve třetím čtvrtletí školního 
roku ožila zajímavými událostmi, výlety, 
projekty i návštěvami, které se prolínaly 
s výukou a dodávaly školním dnům neza­
pomenutelnou atmosféru.

Jednou z největších událostí byl bezpo­
chyby Den otevřených dveří 11. února. 

Návštěvníci mohli nahlédnout přímo do 
výuky, popovídat si s učiteli i žáky a pro­
jít si školní prostory. Atmosféra byla velmi 
přátelská a věříme, že jsme naší školu 
představili v tom nejlepším světle.

Třeťáci se v ten samý den vydali do prode­
jny Albert na zážitkovou výuku, kde si na 
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vlastní kůži vyzkoušeli, jak se orientovat 
mezi potravinami, vážit je, počítat ceny 
a poznat oddělení obchodu. Skvělá prak­
tická zkušenost, kterou zvládli na výbor­
nou!

O tři dny později, 14. února, se nesla škola 
v duchu Valentýna a barevného dne, který 
si sami vymysleli členové parlamentu 1. 
stupně. Každá třída si zvolila svoji oblíb­
enou barvu a podle ní se sladila. Učitelé 
se s radostí přidali a výsledek byl opravdu 
pestrý.

Třída 3.A zakončila svůj projekt „Staré 
časy“ vlastní výstavou. Děti přinesly do 
školy historické předměty, popsaly je 
a samy se staly průvodci.

Tradiční masopustní rej 20. února proměnil 
žáky 1. stupně v pestrobarevný průvod 
masek. Vesele jsme se vydali vesnicí, 

zpívali, tančili a šířili radost. Každý ročník 
měl svého krále a královnu masopustu 
a všichni si odnesli skvělé zážitky.

Nezaháleli ani naši starší žáci. Šesťáci se 
zapojili do projektu „Chat s astronomkou“, 
který probíhal celý v angličtině. Zaujala 
je témata jako černé díry nebo život ve 
vesmíru. 

Za zmínku stojí i rodičovská kavárna 
s  PhDr. Václavem Mertinem. Téma „syn­
drom sněhových vloček“ a stres deváťáků 
z přestupu na střední školu oslovilo mno­
ho rodičů. Vznikl prostor pro otevřenou 
debatu a zamyšlení.

Nezapomněli jsme ani na kulturu. Třeťáci 
se ponořili do světa fantazie v inscenaci 
Tramtárie, osmáci a deváťáci v rámci Klubu 
mladého diváka navštívili muzikál Tarzan 
v divadle Hybernia.
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Silným zážitkem bylo také setkání 
s  vyšetřovatelem válečných zločinů 
Vladimírem Dzuro a novinářem Janem 
Kužníkem. Jejich vyprávění žákům 4.–8. 
ročníku přiblížilo nejen historii, ale i hod­
noty, jako je odvaha a hrdinství.

Do přírodopisu zavítala fenka plemene 
Beauceron, která nám názorně ukázala, 
jak psi komunikují. V 7. ročníku jsme letos 
poprvé zkusili i líhnutí kuřátek – a úspěšně! 
Šest malých tvorečků se vylíhlo přímo před 
našimi zraky. Projekt nadchl celou školu.

V rámci kariérového poradenství čekal 
osmou třídu workshop o sebepoznání, 
který vedl profesionální personalista. Děti 
si z  něj odnesly nejen poznatky o svých 
talentech, ale i spoustu motivace.

Velmi milou návštěvou byl školní parla­
ment z Mukařova, se kterým jsme sdí­
leli zkušenosti a navázali přátelství. Naši 
zástupci si návštěvu náramně užili a už 
plánují další společné projekty.

Projekt Paměť národa zavedl skupinu 
osmáků a deváťáků do Mirošovic, kde 
natáčeli příběh pamětnice paní Věry 
Učeň–Králové. Natočený materiál nyní 
zpracovávají a představí jej na slavnostním 
setkání na radnici.

2.A a 3.A navštívily výstavu Cáklá voda 
v muzeu Říčany a následně si samy 
vyzkoušely vodní pokusy. Připomněli jsme 
si důležitost ochrany vody a s jakým pokla­
dem máme co do činění.

Jako každý rok jsme se zapojili do akce 
Ukliďme Česko. Všechny třídy vyrazily do 
okolí a nasbíraly průměrně 15 kg odpadu. 
I  ti nejmladší pochopili, že čisté prostředí 
je výsledkem zodpovědného chování.

Jaro jsme přivítali stylově – vynášením Mo­
rany, zpěvem s Pramínkem i velikonočním 
tvořením v Toulcově dvoře. Vosková 
vajíčka, řeřicha ve skořápce, jarní hry ven­
ku – to vše jsme si opravdu užili.

Zástupci 2. a 4. tříd úspěšně reprezentova­
li naši školu na recitačním sletu v Babicích, 
kde načerpali inspiraci pro další přehlídky.

Na závěr měsíce jsme s dětmi prožili den 
s Andersenem. Prvňáčci a druháci skládali 
pohádky, hráli scénky a objevovali svět 
literatury. Spolupráce mezi třídami přinesla 
radost i nové přátelství.

Nejstarší žáci pilně trénovali na přijímací 
zkoušky v rámci projektu „Zažij přijímačky 
nanečisto“, kterému předcházela i setkání 
se školní psycholožkou na téma zvládání 
stresu. Držíme jim všichni palce, aby vše 
zvládli co nejlépe!

A co nás čeká? Letos k nám přišlo k zápisu 
do 1. třídy 53 předškoláků. V příštích dnech 
nás čeká rozhodování o přijetí. Těšíme se, 
až tyto nové tváře v září přivítáme v naší 
škole.

Před námi je ještě posledních pár měsíců 
tohoto školního roku. Ani ty však rozhodně 
nebudou nudné! Chystáme další akce, 
výlety, projekty i slavnostní rozloučení 
s deváťáky. Věříme, že společně prožijeme 
krásné a plné jaro, které nám všem 
zůstane v paměti.

� Mgr. Martina Pavlů
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Pramínek – od září lesní klub a lesní mateřská škola 

Třída Pramínků Lesního klubu Pramínek 
nově vstoupila do Rejstříku škol a školských 
zařízení, který spravuje Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy. Od září tak bude 
fungovat jako lesní mateřská škola (LMŠ). 
Druhá třída Hvězdiček nadále funguje 
a bude fungovat jako lesní klub (LK). 

Jaký bude mezi třídami rozdíl? 
V obou případech se jedná o plnohod­
notné předškolní vzdělávání pro děti od 

3 do 6 let. Lesní mateřská škola vzdělává 
děti v prostředí přírody a naplňuje Rám­
cový vzdělávací program pro předškolní 
vzdělávání (RVP PV) MŠMT, což kontroluje 
Česká školní inspekce. Mateřská škola musí 
být zapsána v Rejstříku škol a školských 
zařízení. Je možné v ní proto plnit tzv. po­
vinnou předškolní docházku. Kapacita 
LMŠ Pramínek je 16 dětí na dva průvodce. 
Zázemím LMŠ Pramínek je slaměno-hliněný 
domek u Říčanské hájovny.
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Lesní klub je druh možného předškolního 
vzdělávání, který není definován zákonem 
a jehož kvalitu zajišťuje certifikát Standardů 
kvality Asociace lesních mateřských škol. 
Děti zde mohou plnit povinný předškolní 
rok v případě, že je rodiče přihlásí do 
režimu individuálního vzdělávání. LK 
Pramínek, třída Hvězdiček má kapacitu 16 
dětí na dva průvodce a funguje v jurtě na 
zahradě U Srnčího paloučku nedaleko od 
hájovny.
Kromě organizační formy a drobných 
provozních změn se ale pro rodiče a děti 
nic výrazného nemění. „Po letech odhod­
lávání a příprav jsme si jisti, že předškolní 
výchova dětí v Pramínku má parametry 
státem garantovaného předškolního 

vzdělání. Teď na jaře ještě donastavujeme 
procesy a zvelebujeme zázemí, abychom 
naplnili oficiální požadavky. Ale základ se 
nemění - nadále zůstáváme otevřenou 
komunitní lesní školkou, kde prožíváme 
s dětmi všechna roční období s respektem 
k přírodě i ostatním,“ uzavírají koordiná­
tor LK Petr Honsa a ředitelka LMŠ Zuzana 
Knap.
LK a LMŠ Pramínek byly založeny a fungují 
v rámci aktivit Ekocentra Říčany. Pramínek 
letos oslaví 14 let existence a je jednou 
z nejstarších lesních školek v regionu.
Zápisy do lesního klubu a do lesní 
mateřské školy proběhnou 14. a 16. května. 
Více informací najdete na webu www.
lesnipraminek.cz.

inzerce



  � Věstník obce Světice • 04/2025

16

Konipas horský – pták roku 2025
Letos byl ptákem roku vyhlášen konipas 
horský – štíhlý elegantní pták, kterého 
můžeme pozorovat i při procházce podél 
Říčanského potoka ve Světicích. Česká 
společnost ornitologická svým výběrem 
upozorňuje na význam přirozeně tekou­
cích vod, které si zaslouží naši pozornost 
a ochranu. 

Poznávací znamení: dlouhý ocas a žluté 
bříško
Konipas horský je na první pohled 
nezaměnitelný – má štíhlé tělo a ele­
gantní zbarvení – vršek těla je šedý 
a  bříško sytě žluté. Žlutým odstínem se 
také liší od svého známějšího a mnohem 
početnějšího příbuzného, konipasa bílého. 
Nejnápadnějším znakem všech konipasů 

je dlouhý ocas, kterým neustále potřásají. 
Právě toto jejich chování jim vysloužilo 
i lidové pojmenování jako třasořitka 
na Moravě nebo třasoprdelka v  jižních 
Čechách. I sám konipas je pořád v pohybu 
– běhá po kamenech a loví drobné bezo­
bratlé živočichy, jak jsou pošvatky, jepice, 
brouci, mšice a pavoukovci. Vyhledává 
okolí řek a potoků a právě taková místa 
najdeme i v našem okolí. Dobrou šanci na 
setkání s  oběma druhy konipasů máme 
třeba podél potoka v  parčíku naproti 
zvoničce nebo u kadeřnictví. Nejaktivnější 
jsou brzy ráno nebo navečer – tehdy je 
snadno uvidíme, jak pobíhají po břehu či 
po kamenech, pohybují ocáskem a hledají 
něco k  snědku, případně vyzpěvují ze 
břehu nebo ze střechy.

Foto: Pete Richman (CC BY-SA 2.0)
Popisek: Hlavní potravou konipasů je 
hmyz a pavoukovci, ale jídelníček si 
zpestřuje i drobnými měkkýši, pulci či 
rybím potěrem
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Foto: Martin Grossman
Popisek: Konipas horský obhajuje 
své území zpěvem, který nejčastěji 
zaslechneme v těsné blízkosti vody

Jak konipas hnízdí?
Krátký ostrý konipasí zpěv u nás slýcháme 
od konce února či začátku března, kdy 
se k nám tito šedožlutí elegáni vracejí ze 
zimovišť ve Středomoří. Hnízdo si staví ve 
výklencích zdí, pod mosty, mezi kameny 
nebo i v budkách. Jeden pár většinou ob­
hajuje 250–450 m toku, podle toho, jak je 
oblast bohatá na potravu. Hnízdí zpravidla 
dvakrát do roka, od dubna do července. 
Mláďata po vylíhnutí rychle rostou a zhru­
ba za dva týdny opouštějí hnízdo. Zatímco 
sameček je ještě jeden až dva týdny krmí, 
samička už zahřívá druhou snůšku. 

Jak se mu daří?
Ačkoli konipas horský zatím není vážně 
ohrožený, jeho životní prostředí se rychle 
mění. Znečištění vod, regulace potoků 
do betonových koryt a klimatická změna 
způsobují, že konipasům ubývají vhodná 
místa k životu. To jsou také důvody, proč 
se počet konipasů horských u nás snižuje. 

Škodí jim hlavně nešetrné úpravy říčních 
koryt, ale například i zarůstání břehů in­
vazními druhy rostlin, zejména křídlatkou 
japonskou. Pomoci jim můžeme ochranou 
přírodních stanovišť nebo instalací vhodné 
hnízdní polobudky.
Chcete-li konipasa horského vidět na 
vlastní oči, projděte se po ránu kolem po­
toka. A nezapomeňte – pozorujte potichu 
a s respektem k přírodě.

Více informací o ptákovi roku najdete na 
webu www.birdlife.cz a v  časopise Ptačí 
svět www.birdlife.cz/ptaci-svet.

� Alena Klvaňová
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Aplikace MŮJODPAD pro občany 
Manuál pro instalaci a nastavení aplikace 
Představení aplikace: 

Aplikace MŮJODPAD od FCC – praktický pomocník, který vás upozorní na blížící se vývoz odpadu 
Moderní řešeni v podobě aplikace vám poskytne přehledný kalendář vývozů odpadu, který budete mít takto v mobilu vždy po ruce, 
a to i smožností nastavit si upornění, která vás na vývoz nádob dopředu upozorní. A to v čase, který vám nejvíc vyhovuje. Nyní 
už nebudete potřebovat žádné papírové harmonogramy nebo si značit termíny do kalendáře. Aplikace MŮJODPAD to udělá za vás. 

Jak aplikaci získat? 
Najdete ji na vašem chytrém telefonu nebo jiném mobilním zařízení buď v Google Play nebo App Store po zadání textu „můjodpad“ 
do vyhledávače, vyhledanou aplikaci MŮJODPAD od FCC si nainstalujte. 

Jak s aplikací pracovat? 
Aplikace je velmi přehledná a jednoduchá pro nastavení. Po jejím otevření stačí: 
1. vybrat vaši obec z nabídky 
2. vybrat případně místní část obce z nabídky 
3. zvolit si druhy odpadu, které chcete sledovat (plasty, papír, komunální odpad, biologicky rozložitelný odpad, mobilní svozy),  

vybrat si můžete všechny druhy odpadu, které jsou na vaší adrese svážené, anebo jen některé z nich 
4. případně vybrat dohodnutou frekvenci vývozů (v obcích s volitelnou frekvencí výsypů) 
5. DŮLEŽITÉ!!! – v Nastavení telefonu v sekci Aplikace / MŮJODPAD je nutno povolit odesílání oznámení 

Na základě těchto nastavení se vám zobrazí přehled nejbližších vývozů odpadu na vaší adrese a také možnost zapnout si 
upozornění na výsypy nádob. Je jen na vás, v jakém časovém předstihu chcete být na vývozy upozorněni, a upozornění můžou začít 
chodit. Na změny harmonogramu vývozů v průběhu roku budete navíc prostřednictvím aplikace automaticky upozorněni. 

Mobilní aplikace MŮJODPAD je určena pro obyvatele rodinných domů v obcích a městech, ve kterých společnost FCC sváží odpad. 
Je dostupná zdarma pro oba operační systémy. 

Screenshoty s jednoduchým návodem 

Úvodní animace 
Klikněte na pole pro výběr 
obce 

Do okna pro vyhledávání 
zadejte několik písmen obce 
a vyberte požadovanou obec Povrďte klikem na OK 

    
  

inzerce
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Mějte všechny důležité informace 
ihned ve svém mobilu

Víte, co se děje 
ve vaší obci?

Stáhněte si
aplikaci

MUNIPOLIS

Rychlé 
aktuality

Důležité 
informace

Pozvánky 
na akce

Ankety 
a průzkumy

Svoz odpadů

Zasedání 
zastupitelstva

a další

Hotovo. V tuto chvíli jste přihlášeni k odběru všech 
důležitých informací.

Potřebujete-li pomoci se stažením nebo aktualizací 
aplikace, rádi vám poradíme na úřadu.

Přihlásit se můžete také na www.munipolis.cz

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS pro iOS nebo 
Android

V aplikaci klikněte na ikonu uživatele vpravo 
dole

Přihlaste/registrujte se svým telefonním číslem

Zadejte 4místný kód, který vám přijde do SMS

Vyhledejte v síti MUNIPOLIS svoji obec 

Zadejte své údaje a udělte souhlas s jejich 
zpracováním

Vyberte si místní část, odběrové skupiny 
a uložte nastavení

Jak se přihlásit k odběru informací?


